

# 半夜频被怪响惊醒, 竟是洒水车闹的

## 业主熬夜蹲守找出真相, 主管部门现场查看后将调整作业时间

本报5月6日讯 睡个好觉对于长沙市岳麓区咸嘉新村西子园和嘉兴苑的一些业主来说真不容易, 近来每到凌晨三四点时, 大伙总被轰隆隆的巨响闹醒。今日凌晨, 业主陈先生特意熬夜蹲守找出真相: 原来是洒水车制造的轰鸣声。今天上午, 他拨打本报新闻热线96258求助, 希望洒水车主管部门能解决业主们的睡觉难题。

### 半夜频频“怪响”扰人清梦

半个月前开始, 陈先生发现自己总在凌晨3点半左右被轰隆隆的巨响吵醒。每次巨响持续近半个小时。巨响是什么? 陈先生到嘉兴苑业主群咨询, 群里顿时炸开了锅。不少业主吐槽, 自己也在半夜被吵醒。业主罗先生更着急, 女儿马上要高考了, 晚上睡不好。于是他半夜下楼到小区旁的银双路查看, 发现制造巨响的竟是洒水车。

为核实情况, 今日凌晨3点开始, 陈先生用智能手机的噪音测量仪对噪音分段测量。一个多小时后, 银双路的东头传来轰隆隆的汽车引擎声, 中间还夹杂着“唰唰”的声音, 声音越来越大, 20多秒的时间, 手机上的“分贝仪”就达到了75分贝。

陈先生拉开窗帘, 只见一辆黄色的洒水清扫车正由东往西缓缓驶来, 并随后在银双路、谷丰路的丁字路口调头驶远。“唰唰”的声响正是它洒水及清扫路面的声音。这时, 时间显示为凌晨4:35。

### 多种声音造成洒水车噪音

记者联系上管理洒水车的长沙市岳麓区环卫局水车队队长李志波, 他承认, 频频吵醒陈先生等业主的“怪响”确实是洒水车的声音。长沙市城管局和长沙市环卫局都有规定, 每天晚上11时到次日早上6时30分, 属于路面清扫的时间, 所以洒水车才会在凌晨作业。

洒水车的噪音是多种声音的“交集”。首先是洒水车的引擎声, 挂低速挡慢行, 声音较大; 其次, 水泵在工作时会有声音; 此外, 清洗地面时还会有“唰唰”声。“今天我们会去现场查看, 调整洒水车作业时间, 尽量不打扰市民。”李志波说。

而长沙市城管局副局长曾庆安也表示, 会向岳麓区环卫局进行反映, 调整洒水车的作业时间。

■三湘华声全媒体记者 李琪



漫画/陈琼元



延伸

### 高考临近, 洒水车将主动“减噪”

高考马上就要来临了, 为给市民一个安静的休息环境, “我们针对高校周边的路段, 将让洒水车‘减噪’。”长沙市城管局市容环卫处处长表示, 环卫车“减噪”可通过关闭提示音来实现。

提示音的关闭可能给路人带来一些不便, 因此, 主管部门将要求工作人员提高警惕, 减速慢行。

## 新闻对对碰



### 盲人地铁站迷路 好心人接力帮他

5月6日中午, 长沙地铁二号线火车站站, 盲人青年杨明明因对地铁站的环境不熟悉, 本是出站的他, 误乘了入站的电梯。车站工作人员王玲发现后, 马上将他带到出站口, 托付给志愿者、长沙大学大一学生贺语婷。随后, 贺语婷一路牵引着杨明明来到500米外的公交车站, 将其送上了回家的公交车。

记者 唐俊 摄



### 残疾老人乘地铁 全程无一人让座

本报5月6日讯 长沙地铁2号线开通, 给长沙人送上一道新奇大餐。今日上午10时, 长沙地铁又迎来一支特殊的队伍, 十几名行动不便的残疾人在天心区城南路街道残联和志愿者们的一对一陪同下也来体验坐地铁。然而出人意料的是, 从火车站地铁口直至橘子洲头, 面对行动不便的残疾老人, 竟无人让座。

### 残联为残疾人圆心愿

“这几天看电视, 天天都在讲这个地铁, 很想体验一下。”因行动不便, 长沙市天心区70岁老太邓惠芬平时很少出门, 从没想过她能赶一回潮流。城南路街道残联是在QQ群里了解到残友们的心愿, 于是组织辖区内“邻里守望、善福e家”志愿者服务队陪着大家一起坐地铁。

在出发前, 街道辖区内的医院免费为他们做了一次全面体检。体检完毕, 集体出发前往长沙火车站地铁口。志愿者们一对一跟残疾同胞详细讲解列车上的设施以及注意事项。

在等候进站的过程中, 志愿者们搀扶着老人, 场面一度温馨和谐。然而在踏上地铁后, 志愿者们尴尬极了。

### 无人给残疾老人让座

地铁内的拥挤甚过公交, 大伙们原想会有人让座。而这个想法错了: 从始至终无人让座。陪同的医务人员及志愿者只能全程紧紧搀扶着老人靠在车厢上或者座椅边, 以防老人摔倒。

无人让座, 邓惠芬的心情并没有受到影响, 她反过来安慰志愿者: “今天是人太多了, 没有人看到我们这些残疾老人。如果看到我们了, 我相信肯定会有人让座的。今天有你们来陪我们坐地铁, 我已经很感谢了。”

一旁的志愿者向玉元忍不住流下眼泪, 她希望“走入地铁时代”的乘客们主动为老人、孕妇等有需要的乘客让座, 把小小的车厢变成文明、和谐的载体。 ■三湘华声全媒体记者 杨艳

**仁创·2014第十三届湖南文化艺术收藏品暨珠宝玉石工艺品展览会**  
同期举办: 第十三届湖南礼品、工艺品暨家居用品博览会  
**5月9日-12日 后天开幕** 湖南省展览馆  
(壹盘东路19号, 烈士公园南门侧) 开馆时间: 9:00-17:00  
现场免费鉴定, 品质保证  
万件书画、红木根雕、古典家居、宝玉奇石、陶瓷古玩、工艺品、装饰品、收藏品打破价格坚冰! 厂价直销!  
咨询 4006-1919-65 热线 0731-89703006

2014年3月18日, 长沙市常德商会第一次会员代表大会在长沙温德姆至尊豪廷大酒店隆重召开, 宣告长沙市常德商会正式成立。  
湖南省汇湘轩生物科技有限公司董事长兼总裁王忠明先生当选为首任会长, 长沙国诺瑞文化传播有限公司总经理李兴国先生当选为首任秘书长。  
长沙市常德商会秉承“德立星城、商耀三湘”的宗旨, 欢迎各界常德籍企业家的加入, 让我们一起友好沟通、合作交流、共享资源、携手共进, 打造德商文化、共建德商团队!  
商会联络地址: 长沙市雨花区高桥马王堆南路与朝晖路交汇处东南角汇达大厦1508室  
秘书处联系方式: 胡超平 15874046120 李瑞芬 15873293787 0731-89823629